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JANEIRO/2015
1. APRESENTAÇÃO

Este relatório tem pôr objetivo estabelecer as bases fundamentais para a elaboração e apresentação do projeto final de Engenharia para pavimentação dos passeios em PAVER  da AV.OLINKRAFT ) – OTACILIO COSTA - SC .
O presente tem por objetivo relatar e descrever as atividades levadas a termo, bem como as soluções e respectivas metodologias adotadas no Projeto de Pavimentação dos passeios

2. INFORMATIVO DO PROJETO

Na busca de garantir aos moradores da cidade melhores condições de tráfego local é que a atual administração tem se preocupado em efetuar a pavimentação dos passeios em paver. 

2.1. FISCALIZAÇÃO

Estas especificações técnicas farão, juntamente com todas as peças gráficas dos projetos, parte integrante do contrato de construção, valendo como se fosse transcrito no termo de ajuste. Todos os documentos são complementares entre si, constituindo juntamente com os projetos e detalhes, peça única. Assim, qualquer menção formulada em um documento e omitida nos outros, será considerada como especificada e válida. Qualquer divergência entre documentos deverá ser verificada na apresentação de proposta de preços, não podendo alegar desconhecimento posteriormente. 
Nenhuma alteração se fará em qualquer especificação ou nas peças gráficas sem autorização da FISCALIZAÇÃO, após a verificação da estrita necessidade da alteração proposta. A autorização só terá validade quando confirmada por escrito.
Os materiais de fabricação exclusiva serão aplicados, quando for o caso, e quando omisso nessas especificações, de acordo com as recomendações e especificações dos fabricantes. A fiscalização não desobriga a EMPREITEIRA de sua total responsabilidade pelos atrasos, construção, mão-de-obra, equipamentos e materiais nos termos da legislação vigente e na forma deste documento. 
A fiscalização poderá exigir da EMPREITEIRA a substituição de qualquer profissional do canteiro de obras desde que verificada a sua incompetência para a execução das tarefas, bem como hábitos de conduta nocivos à boa administração do canteiro.
É expressamente vedada a manutenção no canteiro de obras de qualquer
material não especificado, bem como todo aquele que eventualmente venha a ser rejeitado pela FISCALIZAÇÃO.
Nenhuma medida tomada por escala nos desenhos poderá ser considerada como precisa. Em caso de divergência entre as cotas assinaladas no projeto e suas dimensões medidas em escala prevalecerão, em princípio, as primeiras.
Em caso de divergência entre desenhos de escalas diferentes, consultar, por escrito ao profissional responsável pelo projeto.
Onde as especificações ou quaisquer outros documentos do projeto forem eventualmente omissos ou conflitantes, na hipótese de dúvidas na interpretação de qualquer peça gráfica e demais elementos informativos, deverão sempre ser consultada a FISCALIZAÇÃO, que diligenciará no sentido de que as omissões ou dúvidas sejam sanadas no mais curto prazo possível.
A EMPREITERA deve ter pleno conhecimento dos serviços a serem executados em todos os seus detalhes, submetendo-se inteiramente às normas de execução, obrigando-se pelo perfeito funcionamento e acabamento final dos serviços, sendo imprescindível visitar o local onde será edificada a obra.
A EMPREITERA deve coordenar os serviços para que seja concluído dentro do prazo estabelecido, conforme cronograma fisico-financeiro a apresentar.
Todos os serviços deste memorial deverão ficar perfeitamente executados pela EMPREITERA e aprovados pela FISCALIZAÇÃO. As dúvidas ou omissões dos serviços e/ou materiais que por ventura venham ocorrer, são de responsabilidade da EMPREITERA, que deverá consultar a FISCALIZAÇÃO e executá-lo às suas expensas para perfeita conclusão dos serviços.
Se a EMPREITERA encontrar dúvida nos serviços ou se lhe parecer conveniente introduzir modificações de qualquer natureza, deve apresentar o assunto à FISCALIZAÇÃO por escrito. A apresentação de tais sugestões e/ou dúvidas não será justificativa para qualquer retardamento no andamento da obra.
Os materiais a serem empregados devem ser da melhor qualidade obedecendo rigorosamente à especificação, inclusive na sua aplicação, sendo seu emprego sujeito a aprovação da FISCALIZAÇÃO.
A EMPREITERA deve substituir por sua conta, qualquer material ou aparelho de seu fornecimento que durante o prazo de cinco, a contar da data de entrega dos serviços, apresentar defeitos decorrentes de fabricação ou má instalação.
Todo serviço considerado inaceitável pela fiscalização será refeito à custa do proponente. A FISCALIZA em nada eximirá a proponente das responsabilidades assumidas.

2.2 . OBRIGAÇÕES DA CONTRATADA


Executar os fornecimentos de acordo com os projetos, especificações, cronograma, critérios técnicos e procedimentos compatíveis com a natureza dos mesmos. Deverá respeitar os Normas Técnicas Brasileiras no que tange ao fornecimento de materiais e procedimentos para execução de obra. 
Selecionar e mobilizar seus empregados, em quantidade e qualidade compatíveis com a natureza dos fornecimentos, comprometendo-se a utilizar técnicos especializados com experiência nesse tipo de trabalho.
Colocar à disposição da CONTRATANTE/e ou FISCALIZAÇÃO todas as informações e documentação técnica e administrativa, necessárias para que a CONTRATANTE/e ou FISCALIZAÇÃO exerça o direito que lhe é inerente de acompanhamento e verificação da conformidade dos Fornecimentos. Fazer todos os ensaios normativos de verificação de materiais e serviços e apresentá-los a fiscalização. Manter a CONTRATANTE/e ou FISCALIZAÇÃO tempestivamente informada sobre qualquer evento que possa comprometer, no todo ou em parte, a execução dos Fornecimentos. 
Todos os preços especificados no orçamento compreendes todos os custos diretos e indiretos necessários à perfeita execução dos serviços, como material, mão de obra, despesas com administração , equipamentos de segurança, de sinalização, tributos e outros.
Providenciar os registros e pagamentos dos tributos exigíveis, referentes à
execução dos serviços, junto aos órgãos competentes, e comprovando mensalmente tais pagamentos por ocasião do envio dos documentos de cobrança e sempre que exigido pela CONTRATANTE/e ou FISCALIZAÇÃO, comprometendo-se, ainda, a indenizar a CONTRATANTE por todos e quaisquer ônus decorrentes de eventual autuação. 
Respeitar rigorosamente a legislação concernente ao meio ambiente, de âmbito federal, estadual e municipal, vigente no período da execução dos Fornecimentos, por si, seus prepostos ou terceiros utilizados pela CONTRATADA na execução dos Fornecimentos.
Zelar pela segurança, higiene e medicina do trabalho, relativamente ao pessoal que a CONTRATADA utilizar, direta ou indiretamente, na execução dos serviços, prestando assistência médica e hospitalar, bem como a de primeiros socorros a seus empregados em casos de acidente de trabalho.
Fornecer a seus empregados, contratados, e fazer com que estes utilizem, todos os equipamentos de proteção individual (EPIs) necessários à segurança dos mesmos, de acordo com o exigido pelas normas relativas á Segurança, Higiene e Medicina do Trabalho, previstas na legislação em vigor. Providenciar a Anotação de Responsabilidade Técnica . ART dos responsáveis técnicos pela execução dos Fornecimentos. 
Colocar placa de obra nas dimensões de 1,0m x 3,0m, de acordo com as especificações do programa de financiamento. Todos os serviços a serem realizados devem ser acompanhados de serviços através de topografia com aparelho de precisão, como por exemplo locação, nivelamento e outros.

3. ESTUDOS TOPOGRÁFICOS

Os Estudos Topográficos para a elaboração do Projeto de Pavimentação dos passeios  foram desenvolvidos de modo a aproveitar tanto quanto possível a plataforma existente, aproveitando o greide natural. 
A metodologia adotada para levantamento foi com o uso de aparelho de estação total, formando uma poligonal fechada, sendo marcados os pontos notáveis e demais pontos por irradiação.

3.1 PASSEIOS

Primeiramente devera ser executada a locação dos passeios e posteriormente inicia-se os serviços de limpeza iniciando por demolição dos passeios em concreto armado, retirada da camada vegetal em 20cm e posterior a regularização do mesmo, realinhamento de meio fios e a colocação dos que não existe conforme projeto. .
Após a execução dos serviços preliminares inicia-se com a colocação de 8cm de lastro de brita n°-2 e 6cm de pedrisco para assentamento do paver 10x20x6cm conforme a NBR 9050 incluindo guia alerta e guia tátil e a viga de sustentação na parte de trás para se dar a rigidez da mesma sendo posteriormente o rejunte com areia fina de 2cm e a compactação do mesmo para finalizar.
Finalizando essa etapa executasse a caiação nos meio fios e limpeza final da obra.


COMPOSIÇÃO DE VALOR SINAPI.
SERVIÇOS DE REALINHAMNETO DE MEIO FIO.

85335 RETIRADA DE MEIO FIO C/ EMPILHAMENTO E S/ REMOCAO  R$/m-4,25 
83717 ASSENTAMENTO DE MEIO FIO PREMOLDADO, INCLUINDO ESCAVACAO  R$/m 10,57

SENDO ASSIM TEMOS A RETIRADA DE MEIO FIO, O ACERTO DA VALA E A REASSENTAMENTO DO MESMO CONFORME SITADO NOS SERVIÇOS ACIMA.
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Composição 01

PISO EM BLOCO PAVER 10X20CM, ESPESSURA 6CM ASSENTADO SOBRE COLCHAO DE 

PO/PEDRISCO E=5CM M2

Codigo Descrição Unidade Coeficiente Preço Unitario Custo Total

Mercado LagesBLOCO PAVER P/PAVIMENTACAO, EM CONCRETO COM 35 MPA DE 10 X 20CM, E = 6,0 CM Unid. 50,0000000 0,64 R$                         32,00 R$                   

4750 PEDREIRO H 0,4640000 12,79 R$                       5,93 R$                      

6111 SERVENTE H 1,0150000 9,35 R$                         9,49 R$                      

83444 TRANSPORTE (DMT 60km DENSIDADE DO MATERIAL 2500Kg/m³) TXkm 9,0000000 0,82 R$                         7,38 R$                      

4720 PO/PEDRISCO PARA ASSENTAMENTO  M3 0,0500000 93,60 R$                       4,68 R$                      

83356 TRANSPORTE PO/PEDRISCO DMT 60km  M3/KM 3,0000000 0,69 R$                         2,07 R$                      

TRANSPORTE  9,45 R$                         15,35%

MATERIAL 36,68 R$                       59,59%

MAO DE OBRA 15,42 R$                       25,06%

TOTAL COMPOSIÇÃO 61,55 R$                       100,00%

Composição 02Compactação e Regularização do Rachão M3

Codigo Descrição Unidade Coeficiente Preço Unitario Custo Total

6065

ROLO COMPACTADOR VIBRATORIO LISO AUTOPROPELIDO 101HP P/ SOLOS, PESO 6,58T, 

FORCA IMPACTO 18 T, TIPO DYNAPAC CA- 15 OU EQUIV (INCL MANUTENCAO/OPERACAO) H 0,111 63,16 R$                       7,01 R$                      

4092MOTONIVELADORA MOTOR DIESEL 125CV INCL OPERADOR (CP) H 0,033 74,43 R$                       2,46 R$                      

6111SERVENTE H 0,74 9,35 R$                         6,92 R$                      

EQUIPAMENTO 9,47 R$                         57,77%

MAO DE OBRA 6,92 R$                         42,23%

TOTAL COMPOSIÇÃO 16,39 R$                       100,00%

Composição 03

PISO EM BLOCO PAVER GUIA ALERTA 20X20CM, ESPESSURA 6CM  ASSENTADO SOBRE 

COLCHAO DE PO/PEDRISCO E=5CM M2

Codigo Descrição Unidade Coeficiente Preço Unitario Custo Total

Mercado LagesBLOCO PAVER P/PAVIMENTACAO, EM CONCRETO COM 35 MPA DE 10 X 20CM, E = 6,0 CM Unid. 25,0000000 1,60 R$                         40,00 R$                   

4750 PEDREIRO H 0,4640000 12,79 R$                       5,93 R$                      

6111 SERVENTE H 1,0150000 9,35 R$                         9,49 R$                      

83444 TRANSPORTE (DMT 60km DENSIDADE DO MATERIAL 2500Kg/m³) TXkm 9,0000000 0,82 R$                         7,38 R$                      

4720 PO/PEDRISCO PARA ASSENTAMENTO  M3 0,0500000 93,60 R$                       4,68 R$                      

83356 TRANSPORTE PO/PEDRISCO DMT 60km  M3/KM 3,0000000 0,69 R$                         2,07 R$                      

TRANSPORTE  9,45 R$                         13,59%

MATERIAL 44,68 R$                       64,24%

MAO DE OBRA 15,42 R$                       22,18%

TOTAL COMPOSIÇÃO 69,55 R$                       100,00%

Composição 04

PISO EM BLOCO PAVER GUIA PODO-TATIL 20X20CM, ESPESSURA 6CM  ASSENTADO SOBRE 

COLCHAO DE PO/PEDRISCO E=5CM M2

Codigo Descrição Unidade Coeficiente Preço Unitario Custo Total

Mercado LagesBLOCO PAVER P/PAVIMENTACAO, EM CONCRETO COM 35 MPA DE 10 X 20CM, E = 6,0 CM Unid. 25,0000000 1,60 R$                         40,00 R$                   

4750 PEDREIRO H 0,4640000 12,79 R$                       5,93 R$                      

6111 SERVENTE H 1,0150000 9,35 R$                         9,49 R$                      

83444 TRANSPORTE (DMT 60km DENSIDADE DO MATERIAL 2500Kg/m³) TXkm 9,0000000 0,82 R$                         7,38 R$                      

4720 PO/PEDRISCO PARA ASSENTAMENTO  M3 0,0500000 93,60 R$                       4,68 R$                      

83356 TRANSPORTE PO/PEDRISCO DMT 60km  M3/KM 3,0000000 0,69 R$                         2,07 R$                      

TRANSPORTE  9,45 R$                         13,59%

MATERIAL 44,68 R$                       64,24%

MAO DE OBRA 15,42 R$                       22,18%

TOTAL COMPOSIÇÃO 69,55 R$                       100,00%
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EMPRESA CONCREBLOC                           TELEFONE: 3226-0193 GUIA ALERTA: R$ 44,00 m²

CNPJ 763674730001-93 GUIA TÁTIL: R$ 44,00 m²

ENDEREÇO AVENIDA DR JOÃO PEDRO ARRUDA , BAIRRO AREA INDUSTRIAL PAVER: 31,00 m²

EMPRESA PLANALTO ARTEFATOS           TELEFONE: 3224-5832 GUIA ALERTA: R$ 36,00 m²

CNPJ 045671360001-39 GUIA TÁTIL: R$ 36,00 m²

ENDEREÇO RUA ATILA ALVES, 255, BAIRRO SÃO PAULO PAVER: R$ 28,00 m²

EMPRESA CM ARTEFATOS DE CIMENTO     TELEFONE: 3224-4382 GUIA ALERTA: R$ 40,00 m²

CNPJ 211417020001-65 GUIA TÁTIL: R$ 40,00 m²

ENDEREÇO RUA TERESINHA A MICHELON, B BOM JESUS PAVER: 32,00 m²

GUIA ALERTA: R$ 40,00 m²

GUIA TÁTIL: R$ 40,00 m²

PAVER: 31,00 m²

ORÇAMENTO


